

### Acțiune civică a elevilor de la Școala Generală nr.2 Videle, județul Teleorman

Două ateliere civice cu două clase diferite au fost găzduite de Școala Generală nr.2 Videle, județul Teleorman unde elevii de gimnaziu (Clasele a VI-a și a VII-a) au identificat rapid atât probleme cât și soluții pentru școală, comunitatea de elevi sau pentru rezolvarea unor situații din comunitatea locală.



**Nevii din comunitate identificate de elevi** ca fiind importante și în care au apreciat că ar putea avea un cuvânt de spus sau la rezolvarea cărora ar putea contribui:

- Programul școlar în două schimburi fără nicio explicație ori perspectiva de a reveni la program de dimineață:
- Numărul foarte mare de porumbei în oraș care strică mobilierul urban și care se înmulțesc și revin în parcuri în special din cauză că sunt hrăniți (cu hrană nepotrivită) de către cetățeni:
- Numărul mare de câini fără stăpân care sunt un pericol pentru copii și cetățeni, problema fiind reclamată în special de elevii care fac naveta dar și de cei care merg în schimburi la școală.

Proiect derulat de

### Soluții și acțiuni civice propuse de elevi

Urmare a atelierului civic pentru fiecare din problemele de rezolvat în comunitatea lor

- Pentru răspunsuri concrete și soluții legate de **programul în două schimburi al elevilor de gimnaziu**: a) solicitare de informații adresată primăriei orașului Videle cu întrebări legate de b) Invitație către consiliul local și administrația publică locală de a participa la o lecție deschisă în care elevii să afle detalii despre infrastructură școlară, buget, de ce sunt nevoiți să vină după amiaza la școală, etc
- Campanie de informare a cetățenilor pentru **interzicerea hrănirii porumbeilor** - inclusiv un afiș la inițiativa elevilor din comunitate. O inițiativă a elevilor care ar urma să susțină demersurile administrației locale.
- Campanie de informare a cetățenilor pentru **interzicerea hrănirii câinilor fără stăpân** (afișe, tipărituri simple în cutiile poștale). La aceasta trebuie adăugată o solicitare de informații la primăria orașului/serviciile publice locale legate de populația canină, măsuri pentru prevenirea înmulțirii, soluții concrete, provocări, inclusiv organizarea unei dezbateri comunitare legate de această problemă.

### Acțiuni civice:

#### Inițiative civice:

Campanie locală a elevilor: NU mai hrăniți porumbeii în parcuri! O campanie prin care elevii să informeze cetățenii din locurile cele mai aglomerate și frecventate de porumbei cum privire la consecințele hrănirii acestor păsări, inclusiv informarea administrației locale cu privire la acest demers și o întâlnire a elevilor cu administratorii domeniului public pentru a afla mai multe detalii despre gestionarea acestuia.

Invitație lecție deschisă și solicitare informații pentru administrația locală: De ce avem școală în schimburi? O solicitare de informații în baza legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public a fost formulată în atenția Primăriei Videle pentru a afla motivele și situația în care școala ar putea reveni la schimburile de dimineață.

#### Despre eveniment:

Acest atelier este parte a proiectului „Școli implicate în comunitate - educație civică pentru elevi prin animație, ateliere și campanii locale” derulat de Centrul Român de Politici Europene, în parteneriat cu Asociația Digital Bridge - [DGcademy.com](http://DGcademy.com), cu sprijinul financiar Active Citizens Fund - Romania, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021.